



值此“5.12”国际护士节来临之际,我代表济宁市卫生局向长期奋战在救死扶伤一线,默默无闻、无私奉献的广大护理人员致以节日的问候和诚挚的慰问!

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市卫生系统广大干部职工,特别是广大护理人员,坚持“求突破、争先进、上位次、创亮点”的总体思路,紧紧围绕群众“看病难、看病贵、看病不方便不放心”问题,在平凡的岗位上,以严谨的工作态度,精湛的护理技术,兢兢业业的工作作风,精心护理每一位患者,用爱心将生命一次次从死神身边挽回,用自己的实际行动践行着关爱生命、维护健康的神圣职责。基础护理、病情观察、治疗、沟通和健康指导等护理工作得到有效整合,护理责任得到全面落实。逐步提高一线护士待遇,保障护士合法权益,护士积极性得到充分调动,干群、护患之间沟通更加融洽,关系更加和谐。几年来,全市共创建“全省护理服务示范病房”14家,“市级优质护理服务示范病房”109家。

在此基础上,我们坚持立足实际,敢于突破创新,实施了一系列在全省乃至全国产生较大反响的“亮点”措施。在全国首创实施了“先看病后付费”诊疗服务模式改革,全市各级各类医保、新农合定点医疗机构共267家已全面实施这一模式,累计受益人群110.2万余人。在全市二级以上医疗机构选派100名高级专家对口100个乡镇、1000个村、10000户群众开展“百名医疗专家进千村”活动,让基层群众在家门口享受大医院高级专家的高层次医疗服务。启动实施了“万名保健医生进农户”活动。市、县、乡三级医疗机构共选派10152名医务人员,对口联系帮扶6153个行政村,派出医务人员与村医共同组成保健医生团队,每月不少于3天为村民开展基本医疗卫生服务,与服务村民每年不少于2次面对面交流,至少与每村10户病员家庭建立“一对一”长期帮扶关系。

希望各级各类医疗机构继续深入开展优质护理服务工程,进一步增强护理责任感,改善护理人员各项福利和生活待遇,不断提高护理能力和水平。希望广大护理人员继续秉承“仁慈为本,慎独为魂”护理理念,牢记南丁格尔誓言和肩负的神圣职责,爱岗敬业,奋力拼搏,在新的征程上,为夺取卫生改革与发展新胜利作出新的更大贡献!

衷心祝愿全市广大护理人员节日快乐,身体健康,阖家幸福!

济宁市卫生局党委书记、局长